

郑馨茹再披福建队战袍 征战全运会 U22女篮比赛



本报讯(记者 李诗怡) 21日,第十五届全国运动会(简称“十五运会”)篮球项目女子U22以下组资格赛将拉开战幕。值得一提的是,刚参加完三人女篮比赛的晋江运动员郑馨茹将再次身披福建战袍,在主教练蔡松林的带领下征战五人赛场。

近日,中国篮球协会对第十五届全国运动会篮球项目女子22岁以下组参赛球员进行公示,共有12支球队参赛,分别是福建、浙江、辽宁、山东、重庆、北京、江苏、上海、天津、湖北、陕西、四川。

据了解,福建队由福建球王、福建晋江众腾女篮主教练蔡松林担任主教练,球员包括郑馨茹、廖丽华、赖一丹、李彤、温陈艾、罗晓倩、郑靖南、赵莉芝、詹雨诺、陈艺婷、杨妙萍、陈诗琪、严慧、肖婉钰等14人。

根据竞赛规程,12支球队分别在山东烟台和江苏常熟两个赛区展开比赛,每个赛区6支球队。福建和北京、山东、重庆、辽宁、浙江同在山东烟台赛区,江苏、上海、天津、湖北、陕西、四川同属江苏常熟赛区。

经过角逐,各个赛区前四名直接晋级全运会决赛圈,五、六名参加附加赛。参加附加赛的四支球队中,前三名也可晋级决赛圈,加上东道主广东队,共有12支球队晋级决赛圈。若中国香港、中国澳门报名参赛,则相应增加决赛阶段运动队数量。

福建队赛程

| 日期 | 时间 | 对阵球队 |
|-------|-------|----------|
| 4月21日 | 14:00 | 北京队VS福建队 |
| 4月22日 | 16:00 | 福建队VS山东队 |
| 4月23日 | 14:00 | 辽宁队VS福建队 |
| 4月24日 | 19:00 | 重庆队VS福建队 |
| 4月25日 | 19:00 | 福建队VS浙江队 |

福建省篮球俱乐部U系列3V3总决赛“五一”开赛 晋江将有多支队伍参加

本报讯(记者 林小杰) 昨日,记者从福建省篮球协会得知,福建省篮球俱乐部U系列3V3总决赛将于“五一”期间在福州举行。届时,将有多支晋江队伍参赛。

作为福建省最具影响力的青少年篮球品牌赛事,赛事通过分站赛

制,为全省青少年搭建了跨区域交流的竞赛平台,同时促进了文体旅融合发展。

该赛事自去年7月首战在晋江拉开帷幕以来,吸引了全省2000余名青少年球员参与,覆盖晋江、泉州主城区、漳州、三明、宁德霞浦和福州

6大赛区。

晋江站赛事在第二体育中心举行,吸引了超过300名青少年篮球运动员参加。比赛分为U6、U8、U10混合组,以及U12、U14、U16、U18男子组和女子组别,展现了晋江篮球深厚的群众基础和青少年篮球的蓬勃

活力。

福建省篮球协会会长刘玉栋表示,青少年是篮球运动的根基,U系列联赛不仅是一场比赛,更是选拔人才、夯实基础的重要平台。

本次总决赛将于5月1日至3日在福州举行,设置U6至U18共6个组

别,覆盖6岁至18岁青少年球员。赛事期间,福建省篮球协会将通过大数据平台记录球员表现,为未来人才选拔提供支持。同时,赛事将继续探索“体育+文旅+产业”融合发展模式,通过线上直播和短视频传播扩大社会影响力。

金井镇埔宅村

红色侨乡聚合力 拥抱时代展新姿

本报记者 许金植



老区精神生生不息 侨资侨力绵绵不绝

在革命时期,地理位置偏远、交通不便使埔宅村成为重要据点的核心优势,这也成为他们在和平年代的发展之殇。

新中国成立后,埔宅村的发展建设速度远远落后于邻近村庄。穷则思变。海内外埔宅人继续发扬老革命根据地的光荣传统,齐心协力建设埔宅。

“可以说,我们现在村里大多数基础设施建设的背后都有侨资侨力的助推。”金井镇埔宅村党支部书记杨子庆介绍,20世纪50年代后,埔宅村海内外侨亲的联系日益频繁、密切,村中不少年轻人在海外亲情的提携带动下涌出家门,定居菲律宾的人尤多。最可贵的是侨亲们事业有成后,富贵不忘桑梓情,始终保持着爱国

爱乡、捐资助学、乐善好施的传统美德。如今,村里的基础设施大多带上“侨”字,通电工程、隘门、道路、桥梁、雨亭、民俗文化中心、老人活动中心、小学、公园……无一不是侨亲的反哺家乡之举。

杨子庆告诉记者,20世纪50年代,“三楼”华侨家族率先回乡参与村庄培育小学学堂建设,而在菲律宾出生的“侨二代”杨琨琳,便是村里那栋最早建起来的红砖番仔楼捐建者的后人。

“当电力设施做好之后,我父亲就开始捐资铺路,建造六角亭。因为祖母当年送他下南洋的时候,一路走过的路都是土路,又是下雨天,裤脚都沾满了泥土,所以我父亲还在村口建造了一座六角亭,他想

让乡亲们能够整洁地走出去,送行的人也有个歇脚之处。”旅菲埔宅乡贤杨琨琳回忆,1986年,当他第一次跟着亲人回来时,他觉得父母在家乡建造的路就是给后代铺上了与家乡相连的“路”,自那以后,他便对家乡埔宅念念不忘。

当老一代华侨用水泥固化了泥泞的土路,以六角亭取代了荒芜的村口,新一代华侨也陆续用南洋汇款修建起一座座公园、建筑。

如今,杨琨琳在村中出资捐建的乡村记忆公园已建成投用。老地下党员杨思雁之子、新一代旅菲华侨杨子界于1992年捐建埔宅村老人会作为老年人日常休闲娱乐场所的“布泽敬老楼”,也已被修整为埔宅村幸福院及埔宅村老年学校。同时,村委会还在其房前空地建设了健身路径,供老年人及附近村民健身锻炼。

红色沃土焕发生机 拥抱机遇向“新”向“兴”

从空中俯瞰埔宅村,水泥路纵横交错,宽阔平整,房屋错落有致,树木郁郁葱葱,尽显生机,如诗如画的乡村美景尽收眼底。

据埔宅村原村委杨新乐介绍,自1986年杨连祝、蔡婉玲伉俪向村里捐建首条水泥路之后,几十年来,不断有华侨及社会力量接力投身村庄道路建设,相继完成十余条村道硬化,进一步完善了埔宅村基础设施建设。

而整个村庄中,最为吸睛的便是一座座高大的厂房整齐排列,现代感十足的福建省装备制造(晋江)重点基地金井园,以及统一房屋风格建设的莲竹安置小区。

据了解,2010年,埔宅村正式启动征地用于建设福建省装备制造(晋江)重点基地金井园,迎来了新的发展机遇。

该项目主要是金井镇政府牵头,由住户自筹(购买宅基地),政府补助(配套设施建设)等多渠道筹资方式,通过拆除闲置石结构危旧房,整合土地资源,进行统一规划建设成莲竹安置小区。居民主要来自原莲厝自然村和竹围自然村的村民。

走进莲竹安置小区,数十座独栋四层小洋房以棋盘式布局次第展开。统一设计的入户庭院,现代风格的房屋框架与米白色外墙相得益彰,散发简约时尚的气息。正值傍晚,夕阳余晖下,不少村民正在屋前散步运动,好不惬意。

2023年,金井镇被纳入泉州南翼国家高新区范围,聚焦绿色新材料领域重点,在金井园内推进园区标准化建设项目——金井绿色新材料产业园。

据了解,2010年,埔宅村正式启动征地用于建设福建省装备制造(晋江)重点基地金井园,迎来了新的发展机遇。

该项目主要是金井镇政府牵头,由住户自筹(购买宅基地),政府补助(配套设施建设)等多渠道筹资方式,通过拆除闲置石结构危旧房,整合土地资源,进行统一规划建设成莲竹安置小区。居民主要来自原莲厝自然村和竹围自然村的村民。

杨子庆表示,站在新时代的潮头,埔宅村始终不忘初心、笃定前行,主动融入全市发展大局,融入园区发展快车道,不断引导村民主动承接园区家政服务、企业后勤等业务,促进资源共享与优势互补,带动村民实现“家门口”就业。同时,埔宅村将继续深耕红色沃土,传承红色基因,扎实推进村庄基础设施提升、人居环境改善、乡村振兴项目的谋划实施等,进一步绘就和美乡村“幸福底色”。

红色基因 展老区风采

主办单位:晋江市民政局(老区办) 晋江市老区建设促进会

革命老区村名片:埔宅村是革命老区村,地处金井镇东北方三公里处,金深公路两侧,辖埔宅、清沟、山顶、顶房寮、竹围、莲厝6个自然村。埔宅村杨姓人口占村庄总人口70%,其中出国人数超全村总人数三分之一,是名副其实的侨村。

红色星火燎原不息 海外赤子反哺故乡

翻开埔宅村的地下党史资料,从20世纪20年代开始,沿海一带的劳动人民深受剥削和压迫。因兵燹交迫,埔宅人有的背井离乡,远涉重洋艰难谋生;有的变卖田园,骨肉分离。

1938年,随着全国革命形势的发展变化,深沪镇白宅村许运伙同志到埔宅村培育小学任教,利用教员身份传播马列主义等革命思想,并于1939年初秘密发展学生杨思雁、杨仲沙、杨连生等三人为地下党员,同时成立党小组。

1949年3月,陈暖翠、陈暖霞、陈暖福发展杨康希、杨式福、杨思义、杨思娟、王清江、郭谋生等6位同志入党,同时成立中共埔宅地下党支部,杨康希任党支部书记。1949年5月,杨康希为首组织一支武装队伍,配合攻打科任伪驻军;参加攻打深沪伪镇公所,以及塔头、龙园的反“清乡”活动等。同年6月,中共埔宅地下党支部再吸收杨思层、杨思雁、杨式晓、杨仁顺、杨思娟、杨天赐等加入。

其间,旅外埔宅人也积极参加家乡开展的地下革命斗争,向家乡捐赠革命经费和武器,为埔宅的地下革命斗争提供了重要保障。

分类广告

招租
位于晋江印刷基地二期
一、铁皮房1幢 1150㎡
二、铁皮房1幢 550㎡
交通方便,水电齐全
有意者联系张先生
电话:13600752887

遗失声明
被征收人:李火轮不慎遗失晋江市科创新区项目建设指挥部罗山安置地块(选房顺序号)原件,选房顺序号第0723号,特此声明本人持有的该原件作废。
声明人:李火轮
2025年4月17日

2025年4月17日 星期四

广告热线:13305077599 微信同号